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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 16 del 27/10/2021 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventisette (27) del mese di Ottobre, alle ore 9,30 in 

prima convocazione, ed occorrendo alle ore 10,30 in seconda, è convocata presso l’Aula 

Consiliare del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n. 41424  

del 25.10.2021 per discutere i seguenti punti all’O.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Invito al dr. Di Como sulla situazione dei precari 
3. Corso formazione personale comunale proposto dall’Inps 
4.   Varie ed eventuali 

 

Alle ore 9,35 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: Corleto, Casablanca, Ditta, Viola, Maltese, Mandina,   

ed il Presidente Giancana; Assente il consigliere Martire e la consigliera Di Bella. 
 

Il Presidente, apre i lavori della Commissione, con la lettura del verbale della precedente seduta 

del 22.10.2021 di cui al primo punto all’O.d.g.; successivamente si passa alla trattazione del 

secondo e terzo punto all’o.d.g. con l’audizione del dr. Di Como .  

 

Interviene il consigliere Maltese, rivolgendosi direttamente al dr. Di Como, per porre alcuni 

quesiti sulla problematica delle stabilizzazioni del personale precario. Questi gli risponde, 

citando la delibera n. 208 del 16.09.2021, sulla rimodulazione della pianta organica, 

prevedendosi l’assunzione a tempo indeterminato di n. 4 assistenti sociali, con relativo onere 

finanziario a carico dello Stato. 

 

A questo punto, il dr. Di Como, precisa che sono previste 203 stabilizzazioni a tempo 

indeterminato, mentre ci sono 27 unità full time ed un totale di 22 esuberi. Di questi, per effetto 

del trasferimento del vigile urbano, Maniscalco Rosario, presso il Comune di Vita, scendono a 

21 (9 categoria C e 13 B). Intanto, il piano triennale per il fabbisogno di personale è stato 

trasmesso al Cosfel, quale organo presso il Ministero dell’Interno. 

 

Per quanto riguarda le domande di fuoriuscita del personale precario, non possono ancora 

essere prese in considerazione per colpa della Regione siciliana, che non ha provveduto finora 

ad emettere apposito regolamento. Per quanto riguarda le stabilizzazioni del personale precario, 

dice il dr. Di Como, che le stesse vanno fatte entro il 31dicembre 2021, nonostante ci sia una 

proroga fino a fine 2022. Ciò si rende necessario per non incorrere nella decurtazione dei fondi 

regionali assegnati ai Comuni, se fatte dopo il 2021. 

 

Pertanto, aspettiamo l’esito del Cosfel di Roma sull’avvenuta trasmissione del fabbisogno del 

personale, mentre per le categorie A e D non ci sono esuberi, per cui per sintetizzare abbiamo 

217 precari e 21 esuberi, senza che i pensionamenti del 2022 possano far scendere questo 

numero. 

 

Naturalmente, è bene ribadire, che se il Cosfel non ci autorizza, il tutto resta fermo. 
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Interviene il consigliere Casablanca, in merito alla questione dell’assunzione dei 4 assistenti 

sociali, per chiedere al dr. Di Como, se in caso della mancata assunzione di questi ultimi, fosse 

possibile azzerare gli esuberi. Questi risponde negativamente, aggiungendo che ne sarebbero 

restati fuori 15 anziché 21. 

 

Interviene la consigliera Viola, che dichiarandosi contraria all’assunzione dei 4 assistenti 

sociali, chiede di sapere se era quanto meno possibile rinviare al 2022, incassando il secco no 

del dr. Di Como, secondo il quale vanno fatte entro il 31.12.2021. Secondo il Consigliere 

Maltese, ne basterebbero 2 soltanto, ma ciò non è fattibile. 

 

Un’ulteriore precisazione del dr. Di Como, stabilisce che il monte ore del personale precario, 

va riferito alla data del 31.12.2015, e se per fare un esempio erano 24 ore, tali restano, senza 

possibilità di aumentarle. Una buona notizia è che il Cosfel nel 90% dei casi, si è espresso 

favorevolmente, in merito all’approvazione del fabbisogno del personale, anche se non sono 

mancati casi, in cui sono stati chiesti chiarimenti ai Comuni. Per la questione dell’assunzione 

dei 4 assistenti sociali, si procederà sicuramente con un bando pubblico. 

 

Interviene nuovamente il consigliere Maltese, che chiede di sapere in base a quale criterio 

verranno effettuate le stabilizzazioni, essendoci, com’è noto, ben 21 esuberi. Ovviamente, 

risponde il dr. Di Como, ci saranno dei parametri di riferimento, come ad esempio l’età del 

lavoratore ed il carico familiare. 

 

Adesso, si pone il problema di cosa faranno quanti (21 per precisione) non potranno essere 

stabilizzati, e la risposta è che questi saranno posti in mobilità per la durata di 2 anni. A fine di 

tale periodo, potrebbe essere auspicabile l’intervento della Regione. In ogni caso, si dovrà 

procedere, a cura del Consiglio Comunale, all’approvazione del rendiconto 2020 e del bilancio 

di previsione per gli anni 2021/2023, condizione questa necessaria, a detta del consigliere 

Casablanca, per le stabilizzazioni del personale precario. Purtroppo, sono ancora molti, i 

Comuni, che non hanno approvato i bilanci, sotto pena di decadenza di quanto detto. Per ovvi 

motivi, non è possibile sapere adesso quando questi documenti potranno essere approvati. 

 

A questo punto, volendosi trattare il terzo punto all’O.d.g., riguardante il bando Inps per la 

formazione del personale, il dr. Di Como precisa che lo stesso non è di sua competenza. 

 

Interviene il Presidente, per dare lettura, inserendosi come quarto punto all’o.d.g., della 

delibera n. 184, sui carichi di lavoro per gli uffici comunali, su richiesta della consigliera Viola. 

Tra l’altro, si legge, che l’ufficio di presidenza del Consiglio, su disposizione del segretario 

generale, dovrà provvedere alla predisposizione di ogni atto deliberativo, mentre finora la 

competenza di quanto sopra, era in capo allo staff del Segretario. 

 

Da qui, si rende necessario invitare, il responsabile dell’ufficio di Presidenza del Consiglio e 

dello staff del Segretario, per riferire in merito a questa questione, partecipando ai lavori di 

questa commissione. 

 

Su richiesta del presidente, viene indetta la convocazione di questa commissione per il 3 

novembre 2021, con inizio alle ore 11,30. 

 
In assenza di ulteriori interventi da parte dei componenti la Commissione, il Presidente alle ore 

10,40 dichiara chiusa la seduta, ringraziando tutti i presenti. 
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Letto, confermato e sottoscritto   

  

        IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE 

   (DI MAIO SALVATORE)                    (GIANCANA ANTONIO) 


